

Leštinský zpravodaj

www.ou-lestina.cz

LZ 3/24

AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE



Tříkrálová sbírka

Charita Zábřeh tímto ze srdce děkuje za sebe i za všechny spolupracovníky, a především za ty, jimž výtěžek pomůže nejvíc. Děkujeme Vám, spoluobčanům, kteří se sbírkou pomáhali jako vedoucí skupinek a koledníci, těm, kteří pomáhali s propagací, zajišťovali případné umístění statických kasiček a také všem štedrým dárcům. V Leštině se vybralo 42 596 Kč, což je více než v loňském roce.

Sběr starého železa – TJ Sokol Leština, z.s.



Nejmladší fotbalisté oddílu kopané Leština oznamují, že dne **23. 3. 2024** bude v rámci obce organizován **sběr starého železa**. Začátek akce bude od 8:30. Obracíme se na spoluobčany s prosbou, aby nepotřebné železo připravili před své domy až v den akce. Výtěžek bude v plné míře využit na doplňkovou činnost mladší přípravky.

Děkují trenéři mladší přípravky.

První letošní zprávičky z leštinské školičky ☺



Po čase zase za Vámi přicházím s informacemi o tom, co se událo „v místním stánku vzdělávání“. Rovněž vám chci sdělit, co pro místní „drobotinu“ připravujeme. Je toho docela dost, tak žádné zbytečné „tlachání“ a rovnou k věci. ☺

1. Akce, které proběhly od posledního příspěvku do LZ

V pondělí 4. prosince se v naší škole již tradičně prodávaly vánoční hvězdy. Díky ochotě rodičů (i dalších příznivců této akce) jsme mohli na konto Sdružení Šance zaslat částku 14.520 Kč (89 rostlin se prodalo v ZŠ a 32 v MŠ). **Děkujeme všem, kteří jste tuto akci podpořili!**

Ve středu 6. prosince zavítal do naší školy **Mikuláš s čerty a anděly**. Všechny děti si výše uvedení návštěvníci předem prověřili, hodné pak pochválili, zlobivé pokárali, ale pokud slíbili, že se polepší, nadílku nakonec dostali úplně všichni.

Ve čtvrtek 21. prosince jsme se ráno vypravili **do muzea Adolfa Kašpara v Lošticích**. Zde na děti čekala malá vánoční výstava a taky dílnička, kde měly možnost zhotovit si dvě vánoční ozdoby. Všichni jsme pak měli možnost zhlédnout také stálou expozici muzea. Následně jsme se vypravili do Moravského divadla v Olomouci, kde jsme spatřili opravdu skvostné baletní představení **Louškáček**. V tentýž den v podvečer mělo proběhnout tradiční Rozjímání u vánočního stromu na zahradě mateřské školy. Jelikož vytrvalý déšť, který nás v tuto dobu sužoval, neustával, byla celá akce po dohodě s panem místostarostou přesunuta do sokolovny. I v úplně odlišném prostředí měla určitě své kouzlo a donutila nás se aspoň na chvíli zastavit v předvánočním shonu...☺

Ve středu 3. ledna jsme pak úspěšně vstoupili do nového kalendářního roku a spoustu dní se vzorně učili, abychom zakončili zdárně první pololetí roku školního. O úspěších svých ratolestí v uplynulém období byli zákonní zástupci zpraveni na třídních schůzkách, které se konaly **ve dnech 23. – 25. ledna** formou tripartit.

Poslední akcí 1. pololetí bylo školní kolo recitační soutěže **Dětská scéna**, které proběhlo **v pátek 26. ledna**. Soutěžilo se tradičně ve třech kategoriích.

V 0. kategorii (1. ročník) porota určila toto pořadí: 1. místo: **Lilinka Dronská**
2. místo: **Andrejka Urbánková**
3. místo: **Tobiášek Šnajdr**

V 1. kategorii (2. a 3. ročník) bylo pořadí následující: 1. místo: **Daneček Horký**
2. místo: **Vendulka Hýblová**
3. místo: **Jonášek Kaláb**

Ve 2. kategorii (4. a 5. ročník) vše skončilo takto: 1. místo: **Kačenka Polusová**
2. místo: **Tinuška Nimrichtrová**
3. místo: **Anetka Freudmannová**

Do okrskového kola, které se uskutečnilo **6. února**, jsme vyslali **Lilinku, Danečka a Kačenku**. Do kola okresního sice nikdo z nich v obrovské konkurenci nepostoupil, všem třem ale patří poděkování za vzornou reprezentaci školy, stejně tak za bojovnost, snahu a píli.

Ve středu 31. ledna obdrželi všichni leštinští školáci výpis z vysvědčení, který byl vizitkou jejich půlroční více či méně pilné práce. Za odměnu si všichni žáci základní školy užívali **v pátek 2. února** pololetní prázdniny (pravda, někteří je trávili v prázdninové školní družině, ale i tam měli prostor pro své vyžití).

Ve čtvrtek 1. února zavítali čtvrtáci a pátáci do místní knihovny. Stejně jako jejich mladší kamarádi se dověděli od paní knihovnice Svatoňové, jak vlastně vzniká kniha, z čeho se vyrábí a jak je to zdlouhavý a náročný proces, než ji můžeme vzít do ruky a přečíst.

V úterý 6. února jsme zahájili plavecký výcvik, který je v naší škole povinný pro žáky 1. – 4. ročníku. Plavat budou místní školáci až do poloviny dubna.

V pondělí 12. února jsme přivítali v naší škole vzácného hosta, pana starostu Pavla Hojgra. Žáci 4. a 5. ročníku měli možnost zeptat se v rámci hodinové besedy na vše, co

je zajímavé z oblasti komunální politiky (nejen). Pan starosta odpovídal velmi poutavě a trpělivě na všechny připravené otázky, děti byly velmi pozorné a snažily se získat spoustu nových informací. Ještě jednou děkujeme milému hostu, že si vyčlenil čas a dorazil mezi nás.

Ve čtvrtek 15. února se konalo školní kolo pěvecké soutěže „**Moravský zvoneček**“.

Vše dopadlo následovně:

V 0. kategorii (1. ročník):

1. místo: **Lilinka Dronská**
2. místo: **Andrejka Urbánková**
3. místo: **Theuška Titzlová**

V 1. kategorii (2. až 3. ročník):

1. místo: **Daneček Horký**
2. místo: **Adámek Nimrichtr**
3. místo: **Emička Burianová a Elinka Žahourková**

Ve 2. kategorii (4. a 5. ročník):

1. místo: **Verunka Roučková**
2. místo: **Tinuška Nimrichtrová**
3. místo: **nebylo uděleno**

Všem vítězům v obou zmiňovaných soutěžích srdečně blahopřejeme!

V pátek 16. února bylo velmi veselo v obou odděleních školní družiny. V tom prvním probíhal maškarní karneval, ve druhém pak pravý masopust. Důležité je, že si to všechny děti díky svým tvořivým a nápaditým „velitelkám“ opravdu moc užily.

V úterý 20. února se vypravili do místní knihovny třetáci. Poděkování za poutavé besedy v tomto zařízení patří paní Jaroslavě Svatoňové.

2. A nyní pojďme pohlédnout vstříc akcím, které připravujeme

V pátek 15. března budou děti z 1. oddělení školní družiny se svou paní vychovatelkou vynášet Moranu.

Ve čtvrtek 21. března se žáci 3. – 5. ročníku vypraví na výlet do Olomouce, aby absolvovali program „**Velikonoce den po dni**“ v Arcibiskupském paláci a prohlédli si (i poslechli) varhany v olomoucké katedrále svatého Václava.

V pátek 22. března proběhne i na naší škole mezinárodní soutěž s názvem Matematický klokan.

V úterý 26. března od 14 do 17 hodin se v budově základní školy koná již tradiční výstava velikonočních dekorací a vajec „**Leštinské velikonoční vajíčko**“. Prohlédnout si zde můžete výrobky dětí z mateřské a základní školy i těch z keramického kroužku. Pokud by někdo z široké leštinské veřejnosti chtěl prezentovat své umění a rozšířit tak množství vystavovaných výrobků, může přinést ten svůj nejpozději **v pondělí 25. března** odpoledne do školy. Vstupné na akci je dobrovolné, zveme k hojně účasti!

Ve čtvrtek 28. března mají žáci základní školy velikonoční prázdniny. Školní družina zůstává v provozu.

V pátek 5. dubna nás čeká v pořadí devátá Noc s Andersenem. Pro děti chystáme velmi bohatý program se spoustou her a zábavy. Celá akce bude zpestřena besedou s chovatelem motýlů. Vše zakončíme spaním ve škole.

Ve čtvrtek 18. dubna zveme všechny předškoláčky a jejich rodiče k zápisu do první třídy. Zápis se koná v budově základní školy **od 13 do 17 hodin**. Týká se dětí narozených od 1. září 2017 do 31. srpna 2018 a dětí s odloženou školní docházkou. K zápisu vezměte rodný list dítěte a občanský průkaz jeho zákonného zástupce. Pro každého budoucího prvňáčka bude připraven malý dárek.

V pondělí 22. dubna „tradičně – netradičně“ oslavíme Den Země.

V úterý 23. dubna se druháčci vypraví na návštěvu zdravotní záchranné služby v Šumperku.

V tentýž den se uskuteční třídní schůzky.

V pondělí 29. dubna chceme po čase zase sbírat starý papír. Výkupní cena této komodity je sice stále proklatě nízko, nicméně víme o spoustě občanů, kteří ji pro nás stále schraňují, čehož si velmi považujeme. Sbírat tedy opět budeme pouze noviny, časopisy, knihy a letáky. Vše, prosím, posvazujte provázky tak, abychom mohli připravené „balíčky“ ve výše uvedený den naložit a odvézt. **Sbírat nebudeme** kartony ani nic jim podobného. Děkujeme za pochopení i přípravu sběru.

Tolik k dění ve škole. Na závěr si tradičně dovolím použít jednu z moudrých myšlenek. Těch o čase jsem použila už tolik, že je těžké najít nějakou, která ještě „nezazněla“. Vybrala jsem tedy dnes takovou mírně úsměvnou, nicméně jak jinak než pravdivou:

„Čas je dobrý lékař, ale špatný kosmetik.“ (Wiliam Somerset Maugham)

Přeji nám všem, aby nám jarní sluníčko pomohlo zmírnit špatný kosmetický dopad času...☺

Jana Řeháková

Otužilecké vítání jara



Estrádní soubor VEŠke, z.s. ve spolupráci s SDH Leština zve příznivce otužování a zimního plavání na atraktivní akci - **3. ročník "Otužileckého vítání jara"**, která proběhne v neděli dne **17.3. od 10:30 u mostu řeky**

Moravy v Leštině. Součástí akce bude i vynesení Moreny a rozloučení se zimou. Přijďte plavce a otužilce podpořit!

Velikonoční Leština



V neděli **24.3.** uspořádá Estrádní soubor VEŠke, z.s. v **místní sokolovně od 14:00 do 18:00** tradiční akci "**Velikonoční Leština**". Akce je určena pro děti i širokou veřejnost. Součástí programu bude tvůrčí dílna pro děti, soutěž "Vo Leštěnské mazanec", jarmark, pletení pomlázky a malé kulturní vystoupení. Pro děti připravíme i fotokoutek. Občerstvení bude jako obvykle zajištěno. Srdečně zveme!

Lidé se přišli do Leštiny pobavit v maskách.

V sobotu dne 10. února uspořádal Estrádní soubor VEŠke, z.s. již třetí masopustní maškarní ples. Někteří jej pojali pouze plesově, tedy bez masek, ale společensky, jiní se celé odpoledne připravovali, aby předvedli své kostýmy a masky. Lze říci, že vše bylo půl na půl - lidé se každopádně dobře bavili. Estrádní soubor tradičně připravil nová vystoupení. Letošní úvodní taneční vystoupení proběhlo ve stylu 30. let, kdy se hrál charleston. Hodinu poté je vystřídalo taneční vystoupení liliputů s názvem „Pidilidi“ a hodinu před půlnocí VEŠke opět překvapily malou show, v níž děvčata předvedla motýlí tanec se svítícími křídly. Po nich vystoupilo mužské osazenstvo v kostýmech karnevalových tanečnic a svými tanečními kreacemi a nádhernými těly opět pobavilo všechny přítomné. Je třeba poděkovat všem partnerům a sponzorům, kteří přispěli k bohaté tombole. Ples byl tradičně zakončen pochováním basy. Estrádní soubor VEŠke, z.s. děkuje všem návštěvníkům za vysokou účast a za skvělou atmosféru.

VEŠke, z.s.

PŘÍSPĚVKY Z LEŠTINSKÉ KRONIKY



V minulém čísle LZ jsme se rozloučili s rokem 1948 a nyní nás od strany 149 v druhém dílu Pamětní knihy obce Leštiny čekají zápisy kronikáře, které nás zavedou do roku následujícího.

ROK 1949

Zdravice k 70. narozeninám generalisima J. V. Stalina – za účelem provedení podpisů zdravice k 70. narozeninám generalisima J. V. Stalina konala se dne 2. listopadu 1949

slavnostní schůze pléna MNV v místnostech kina za spoluúčasti členů KSČ, MAVNF, hasičstva, ČSM, Sokola a JSČZ. Pečlivě ředitelem školy Josefem Hradilem připravený formát papíru velikosti 43 x 61 cm nesl na horním okraji vytištěné heslo:

„Se Stalinem za mír, socialismus a štěstí našeho lidu.“

Zdravici podepsali:

1. Za MNV: František Drtil, předseda MNV

Josef Linhart, místopředseda MNV

2. Členové MNV:

František Kulhánek, Josef Adámek, Karel Pokorný, Jan Koruna, Bedřich Pelcl, Gabriel Balcárek, Josef Vepřek, Antonín Rýznar, Bohumír Friedl, Jan Žák

3. Za MAVNF: Václav Drlík

4. Za JSČZ: Jan Šebesta, předseda

5. Za Sokol: Jan Holouš, Stanislav Loučný, František Hojgr

6. Za ČSM: Stanislav Veinlich, Zdeněk Rýznar

7. Za hasiče: Čeněk Balcárek, Augustin Holouš

8. Za KSČ: František Žák, tajemník MNV a člen strany

Zavedení místního rozhlasu – dne 14. dubna dán byl do provozu místní rozhlas dodaný firmou Josef Žák, elektro-rádio v Zábřeze.

Ústředna rozhlasu umístěna je v kanceláři úřadu MNV a po dědině je instalováno 22 směrových reproduktorů. Venkovní linku o 32 sloupech, montáž izolátorů a natažení drátů provedla dobrovolná brigáda místních montérů a občanů. Při sbírce provedené po obci MNV vybralo se na pořízení rozhlasu celkem 13 010 Kčs, myslivecký spolek „Vesník“ daroval 1 600 Kčs, ženy družstevnice věnovaly čistý výtěžek z plesu ve výši 12 084 Kčs, Sokol 500 Kčs a členové rady MNV dali darem svou roční odměnu v MNV, každý v částce 200 Kčs, t. j. úhrnem celkem 1 000 Kč. Sloupy koupeny od FNO /fond národní obnovy/ ze skladu v Karlově u Červené Vody a stály 900 Kč za 30 kusů. Celé rozhlasové zařízení stálo celkem 150 000 Kčs.

Plánování zemědělské výroby:

Plánování zemědělské výroby děje se každoročně již od roku 1945. Zemědělské závody odtud dle vládní směrnice produkují podle plánu hlavně výrobky nezbytné, jež vystačiti musí k obživě obyvatel. Proto se plánuje především osev. Zemědělec oseje ve větší míře takovou plochu, které je v celostátním hospodářství nedostatek. Při plánování osevu je šetřeno zásady souměrnosti, aby totiž plánováním neutrpěl plynulý chod v hospodářství zemědělce po stránce rostlinné i živočišné výroby. Z těchto hledisek vychází při plánování zemědělská komise MNV za spolupůsobení jak JZD, tak i JSČZ. Podobně jako osev plánuje se i chov hospodářského zvířectva užitkového i jatečního pro každého zemědělce zvlášť.

V příštím čísle LZ se opět k obsáhlé zemědělské tematice roku 1949 vrátíme.

Příjemný vstup do veselejších jarních dnů všem spoluobčanům upřímně přeje a za čtenářskou pozornost děkuje kronikářka Anna Krušová.

DŮLEŽITÁ DATA

5. 3. 2024 úterý	<ul style="list-style-type: none"> Svoz plastů
17. 3. 2024 neděle	<ul style="list-style-type: none"> Otužileckého vítání jara (Morava 10:30)
18. 3. 2024 pondělí	<ul style="list-style-type: none"> Svoz komunálního odpadu
23. 3. 2024 sobota	<ul style="list-style-type: none"> Sběr starého železa (8:30)
24. 3. 2024 neděle	<ul style="list-style-type: none"> Velikonoční Leština (Sokolovna 14:00)
26. 3. 2024 úterý	<ul style="list-style-type: none"> Svoz plastů

Leštinský zpravodaj – č. 3/24

Vydává: Obec Leština, Družstevní 92

e-mail: obec@ou-lestina.cz

Uzávěrka tohoto čísla: 21.2. 2024

Evidenční číslo: MK ČR E 18529

E-mail pro odesílání příspěvků do zpravodaje:

mistostarosta@ou-lestina.cz

Uzávěrka následujícího čísla: 22. 3. 2024

Leština IČ:00302881

tel.: 583 415 349

Cena: Zdarma